

**Тезисы к участию в Форуме по
сотрудничеству в области развития
основной сессии ЭКОСОС 2010 г.**

(Нью-Йорк, 29 июня 2010 г.)

Стратегический диалог № 3.«Сотрудничество Юг-Юг, трехстороннее сотрудничество и децентрализованное сотрудничество в области развития»

Рассматриваем сотрудничество по линии Юг-Юг как важный элемент глобальной архитектуры содействия развитию и концептуальную модель участия развивающихся стран в международных усилиях в области развития.

Содействие по линии Юг-Юг может быть не менее эффективным, чем донорская помощь, причем не только двусторонняя, но и предоставляемая в рамках программ многосторонних институтов. Партнеров по развитию из числа стран Юга, как правило, объединяют тесные культурные и социально-экономические связи, а также более глубокое понимание задач в сфере развития, особенно актуальных для того или иного региона. Кроме того, трансграничный, регионально сфокусированный характер проектов сотрудничества, их гибкость и предсказуемость способствует снижению, в частности, административных издержек, что также повышает эффективность содействия по линии Юг-Юг.

Без рационального использования сравнительных преимуществ и задействования потенциала партнерского взаимодействия в формате Юг-Юг, а также трехстороннего сотрудничества ощутимый прогресс в достижении согласованных на международном уровне целей в области развития вряд ли возможен.

Если же говорить об интеграции сотрудничества Юг-Юг в глобальную архитектуру содействия развитию, то приоритетная задача здесь - обеспечить должную координацию усилий стран, предоставляющих содействие развитию,

включая крупные динамично развивающиеся страны Юга, и избегать ненужного дублирования различных инициатив и программ содействия.

Можно было бы также подумать о частичной переориентации сотрудничества по линии Юг-Юг с оказания преимущественно технической помощи на комплексные программы содействия.

Еще один важный момент – налаживание эффективной системы сбора, обобщения и анализа статистических данных о содействии по линии Юг-Юг. Как представляется, этому вопросу также следует уделить самое пристальное внимание.

Россия заинтересована в налаживании практически ориентированного диалога с развивающимися странами в рамках сотрудничества по линии Юг-Юг, включая трехстороннее взаимодействие. Считаем, что опыт многогранного и разноформатного сотрудничества между развивающимися странами на двустороннем, региональном, межрегиональном и глобальном уровнях в политической, экономической, торговой и инвестиционной областях был бы востребован в контексте формирования в России национального механизма содействия развитию.